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Περιγραφή Μαθήματος 

 

Κάθε επιχειρηματική απόφαση συνεπάγεται χρηματοοικονομικές επιπτώσεις, ενώ οι αποφάσεις 

που αφορούν τα οικονομικά μιας επιχείρησης αποτελούν αντικείμενο της Χρηματοοικονομικής 

Διοίκησης. Το μάθημα αποτελεί μια εισαγωγή στις έννοιες και τις μεθόδους που τα στελέχη των 

επιχειρήσεων χρησιμοποιούν για την ορθολογική λήψη επενδυτικών και χρηματοδοτικών 

αποφάσεων, με απώτερο σκοπό τη μεγιστοποίηση της αξίας της επιχείρησης. 

 

Προαπαιτούμενα: Επιτυχή ολοκλήρωση των μαθημάτων της Λογιστικής και των 

Χρηματοοικονομικών Μαθηματικών. 

 

 

Στόχοι Μαθήματος 

 

Πρωταρχικός σκοπός του μαθήματος είναι ο καθορισμός του πλαισίου της Χρηματοοικονομικής 

επιστήμης στο σύγχρονο παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον. Οι φοιτητές θα γνωρίσουν ποιες είναι 
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οι αποφάσεις που λαμβάνονται από τους χρηματοοικονομικούς managers, καθώς και τα 

διαθέσιμα χρηματοοικονομικά εργαλεία που συνδράμουν στη βέλτιστη λειτουργία της 

επιχείρησης. Θα γίνει μια σύντομη παρουσίαση των διάφορων μορφών επιχειρηματικών 

οργανώσεων και των επίκαιρων ζητημάτων που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις και ειδικότερα η 

εταιρική διακυβέρνηση (Corporate Governance), το ζήτημα εντολέα-εντολοδόχου (Principal-

Agent problem) και η εταιρική κοινωνική ευθύνη (Corporate Social Responsibility).  

 

Βασικός πυλώνας του μαθήματος αποτελεί η ανάπτυξη της έννοιας της χρονικής αξίας του 

χρήματος. Σε αυτό το πλαίσιο θα προσδιορισθεί ο τρόπος υπολογισμού της παρούσας και 

μελλοντικής αξίας ενός ποσού ή μίας ράντας πληρωμών. Στη συνέχεια και με βάση τη χρονική 

αξία του χρήματος η διδασκαλία επικεντρώνεται στις μεθόδους υπολογισμού της αξίας των 

μετοχών. Παράλληλα με τον προσδιορισμό της αξίας των μετοχών θα γίνει και μία περιγραφή 

των βασικών χαρακτηριστικών και γνωρισμάτων των δύο βασικών κατηγοριών του εν λόγω 

χρεογράφου, που είναι οι κοινές και οι προνομιούχες μετοχές. Τέλος, θα αναπτυχθούν οι θεωρίες 

για τον προσδιορισμό της απαιτούμενης απόδοσης των μετοχών, γεγονός που θα επιτρέψει τον 

καθορισμό του απαιτούμενου επιτοκίου προεξόφλησης κατά τον υπολογισμό της δίκαιης αξίας 

τους. 
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